

用声音和情感塑造形象，绽放语言艺术的魅力

作者：小学教育系 文章来源：本站 发布时间：2023-05-12

2023年4月24日晚，我校尚学楼五楼报告厅座无虚席。小学教育系戏剧社和口才表演协会的同学以及全校400多名诵读表演爱好者共同聆听了“经典永流传”之“经典诵读”专家讲座。主讲人为我校党委书记任志伟。他从诵读的基本要求、表演要求和戏剧效果要求三个层次，对同学们进行了精彩的诵读示范和精湛的专业指导。





朗诵演讲是传递思想内容和情感的艺术活动，有其独特的艺术魅力和价值。任志伟书记曾任阜新广播电视台总编辑、台长，是中华文化促进会语言艺术委员会艺术顾问，培养了一大批国家、省市级优秀播音员、主持人。他以自身大学经历和参加工作后的相关经验为引导，以多部经典诵读作品为范例，讲授了朗诵演讲及戏剧表演的基本要求，在朗诵演讲中如何掌握气息、把控情感，如何快速提高朗诵表演技巧等知识，简单易懂，实用性强，精彩诠释了如何“用声音和情感塑造形象，绽放语言艺术的魅力”。漫谈的讲授形式娓娓道来，带领同学们一起探索经典诗文朗诵的奥秘，听得同学们如痴如醉；示范的朗诵演讲风格多样，展示自己的朗诵和戏剧配音，引发了阵阵热烈的掌声。



为了进一步引导同学们对语言表达的喜爱，任书记特意播放了他曾任阜新广播电视台总编辑期间，指导的全国“好记者讲好故事”大赛获得全国前十强的作品，介绍了获奖者李楸如何在备战比赛的过程中，通过专业性指导，由一个诵读小白，成长为全国十强选手，也因此从一个名不见经传的地市级电视台记者，入驻央视军事频道成为央视记者、主持人的励志故事，谆谆教导同学们要勇于挑战自我，超越自我。



本次活动受到市总工会的高度重视。总工会副主席何冬艳亲临现场，并与任书记共同完美演绎了原创作品《江南的美》，赢得了师生们雷鸣般的掌声。讲座的最后，任书记还在现场对戏剧社和口才表演协会的同学们的朗诵和戏剧表演进行点评与指导。

本场讲座氛围轻松愉快，聆听讲座的朗诵爱好者们被任书记深入浅出、幽默风趣的讲座风格吸引，纷纷表示受益匪浅、收获颇丰，对于语言艺术表现形式有了更深层次的认识，掌握了更多指导的技巧与方法，感受到了语言艺术的独特魅力。